[nasa 10
BA3KOYIIPYI'OCTb U CTABHUJIBHOCTD

10.1. YciaoBue cTaOUIBHOCTH MpoLecca

MoctaHoBka 3apauu. Hatimu ycaosue HecmabuivHocmu nopsadka m/n
Junamuueckoeo npoyecca, onucovi8aemozo obvikHoseHHbiM Juddepenyu-
QAbHLIM YPABHEHUEeM 8MOpo20 nopsoka.

MnaH pelweHus

1. Jaem ¢yukuuu x(t), ckopocTu &(t) U yckopeHHIO Z(t) MaJjble He3a-
BUCHMble NpHpalleHus. JInHeapusyeM ypaBHeHHe.

2. uddepenuupyeM nuHeapu30BaHHOE ypaBHEHHE [0 BpeMeHH.

3. 3anucelBaeM CHCTEMY IOJYYeHHBIX YpaBHEHHH B MaTPUUHOM BHIE,
OTHOCS B MPaBYIO YacThb NPUPALLEHHUS TPOU3BOAHBIX MOPSAKA ™M U 7M.

4. TlpupaBHHBaeM omNpefe/UTeNb CUCTEMBl HyM0. [losydeHHOe ypaBHe-
HUe fIBJsleTCS ycjoBUeM HecTabusabHOCTH. [logcTaBisieM B ycjoBHe 3ajaH-
Hoe 3HauyeHHe ckopocTH. OmnpepessieM KPUTHYeCKYlO KoopauHaty. Eciu B
ycJ10BHe HecTabUJbHOCTH BXOIST BTOPble W TPETbH MPOU3BOAHBIE, TO HX
HaJl0 BbIPa3UTb W3 UCXOJHOI'O YPaBHEHHS U €ro MpOHU3BOAHOM.

MNpumep. JlaHO ypaBHEeHHE HEKOTOPOTO NTHHAMHUYECKOro Mpolecca:
165 Vi +bi+a* =0, (10.1)

Omnpepnenntb ycnoBre HecTabHABHOCTH MpoLecca mopsinka 0/3.
Pewenue

1. Haem ¢yuxunu x(t), ckopoctu 4(t) u yckopeHuwo i(t) masble Hesa-
BHCHMMBIe TipHpalieHus. JIuHeapusyem ypaBHeHHe |

16VEAG + (8% /VE)Ad 4 bAG + 423 Az = 0, (10.2)

'B o6uweM ciyyaem JuHeapusanusi ByHKLUMH 7 NepeMeHHbIX F(u1,us, ..., Un)
n

umeer Bun F + > F/Au,;, rie F] — yacTHasi NpOM3BONHAS 110 i—MY apryMeHTY.
i=1
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2. Jluddepennupyem JuHeapu30BaHHOE ypaBHEHHE 10 BPeMeHH '

16VEAT 4 (163/VE )AZ + (8% Vi ) Ad—

(10.3)
—(45%/(iV'7) ) AT + bAF + 423 Ad + 1222 Ax = 0.

3. 3anucbiBaeM cucTeMy moJsydeHHbIX ypaBHeHui# (10.2) — (10.3) B mar-
PUYHOM BHJE, OTHOCS B TPABYI0 YacTb MPHpalleHHs MPOU3BOIHBIX MOPsAKa

Ou3l
8i/Vi +b 16v/@ A . (10.4)
8% Vi —4i2)(iVE) + 42® 168/VE +b | | Ai | |ao|

rie oq = —413Ax, ay = —12223 Az — 16VZAT,
4. TlpupaBHHBaeM omNpefeUTeNb CUCTEMBbl HyM0. [losydeHHOe ypaBHe-
HUe SIBJSIETCS YCJI0BHEM HeCTaOUIbHOCTH.

128'% 0 + 4oV — 19232 — 24biVa = 0. (10.5)

B ycnoBue HectabusabHocTH (10.5) BXOASIT BTOpblE M TPETbH MPOU3BOIHBIE.
Bripaxkaem yckopeHue us ncxopHoro ypasHernus (10.1)

i = —(bi +2*)/(16V%). (10.6)
Juddepennupyem no Bpemenu (10.6):
i = ((bi + 2*)i /) (aVE) — 2(bZ + 42°%) Vi) /32. (10.7)
[Toncrasasiem (10.6), (10.7). [Tonyuaem mocJie npeoGpasoBaHuit
2%(32 — Vi) = 0. (10.8)

[Tpu 3amaHHOM 3HAUEHWM CKOPOCTH & = 1 ompenessieM aBa 3Ha4YeHHs
KPUTHUYECKON KOOPAMHATH 1 = 2, x2 = 0. {15 3TUX 3HAUeHUH NHHAMHYe-
CKasl CUCTeMa HecTaOHUJ/bHA M0 OTHOIIEHHIO K BO3MYILEHHIO NMPOU3BOIHBIX
nopsinka O u 3, T.e. KaK yrogHo MaJjoe U3MeHeHHe 3THX BeJUUUH MPUBOAUT
K HEOTPaHHUYEHHOMY POCTY CKOPOCTEH W yCKOpeHHH.

Ycnosus 3apay. Juramuueckuil npoyecc onucvigaemcs oupgepenyu-
arvrbim ypasHenuem. Haiimu ycaosue necmabuivHocmu nopsoka m/mn.
Boiuucaumo snauerue Lo NPU T = Tp.

"Mnu neaxnsl nuddepeHnypyeM HCXONHOE ypaBHEHHe, a 3aTeM JMHeapH3yeM.
Onepatopbl AU((epeHLHPOBAHNS U JTHHEAPU3ALUN KOMMYTATHBHBbI.
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1. 63z +2& +22 =0, m/n=(1/2), i¢=2.
2. 3¢z +2i% + 2% =0, m/n=(1/2), @ =1.
3.28 4332+ =0, m/n=(2/3), & =4.
4.4i+3k+22=0, m/n=(0/3), @o=2.
5.3%c +4x+x =0, m/n=(1/3), o=
6. 651 +422 +x =0, m/n=(1/2), i¢=3.
7.6 —5i++/z=0, m/n=(1/3), zo=1.
8.3i+5Vi+x=0, m/n=(0/3), io=3.
9. 55+ 612+ 22 =0, m/n=(1/3), io=2.
10. 23 + 6x + z2 =0, m/n=(0/3), zo=3.
OrtseTbl
No 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ty |2.000(1.414|-47.667|1.125|-4.000|-0.125|0.600|-12.471|-18.000 |4.899

Maple - mporpamma onpeesieHust yCAOBUS HECTaOUIBHOCTH TPUBEIEHA
Ha c. 293.

10.2. YciaoBue cTaOGMJIBHOCTH MpoOLECCA HA MJIOCKOCTH

MocTtaHoBka 3apaun. [Juramuueckuil npouecc onucol8aemcs cucmemotl
ouggeperyuarvroix ypasnenuti. Hatimu ycarosue necmabusbHocmu no-
padka m/n. Boisecmu ypasnenue Kpusoii HecmabuibHOCMU ApU & = I,
Y = Yo.

MnaH peleHus

1. JIuneapusyem cructeMy ypaBHEHUH OTHOCHTEJIBHO MpUpalleHuH QyHK-
i Az, Ay, ux ckopocreit Az, Ay u yckopeHud Az, Ag.

2. Haxonum maTpuily cUCTeMbl JUHEHHBIX OTHOCUTeNbHO A%, Ay ypas-
HeHHH /151 TOUKH HecTabuabHocTH mopsinka (0/2) uiu oTHOocHTeNbHO Az,
Ay 1l TOUKH HecTabuabHOCTH mopsiaka (1/2).

3. [lpupaBHUBast HYJIO ONpeNENUTE b TOJyUeHHOH MaTPHULIbl, 3aMHChIBA-
€M HUCKOMOE yCJIoBHe HeCcTabuIbHOCTH. Ecsii B 3TO yC/IOBHE BXOISAT BTOpPbIE
NPOU3BOAHBIE (DYHKUHUH, BBIUMC/ISEM HX U3 3aJlaHHOH cHCTeMBbl AH(depeH-
WaNbHbIX ypaBHeHHH. /s MoJydeHUs] OKOHYATEJNbHOrO BbIPaXKEHUS JJIsi
YCJIOBHS TIOACTABJ/IsIEM B HEro 3HAU€HHs 3aJaHHBIX CKOPOCTel.
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